
 

Exercícios sobre grau do adjetivo para o 6º ano 

Leia o trecho abaixo e responda às duas perguntas seguintes: 

Após a reforma concluída no último mês, a praça do centro está movimentadíssima, com 

turistas e moradores aproveitando o verão. A iluminação noturna, porém, continua menos 
eficiente do que o ideal para garantir a segurança, considerando a crescente onda de 

assaltos na cidade. 

1. No trecho acima, identifique o grau do adjetivo “movimentadíssima". 

a) Superlativo relativo de inferioridade. 

b) Superlativo absoluto sintético. 

c) Superlativo absoluto analítico. 

d) Superlativo relativo de superioridade. 
 

2. No trecho acima, identifique o grau do adjetivo “eficiente”. 

a) Comparativo de inferioridade. 

b) Comparativo de superioridade. 

c) Superlativo absoluto analítico. 

d) Superlativo relativo de inferioridade. 

 
 

3. Complete as frases usando o grau comparativo ou superlativo do adjetivo entre 

parênteses. 

a) Hoje o dia está ________________ do que ontem. (frio) 

b) Esta árvore é ________________. (alta) 

c) Maria é ________________ do que seu irmão. (rápida) 

d) A festa foi a ________________ que já participei. (animada) 

 
  



 

Respostas 
 
1. 
Resposta: alternativa (b).  

O adjetivo “movimentadíssima” expressa alto grau da característica “movimentado”. 
Portanto, está no grau superlativo. O adjetivo não é posto em contexto de relação, portanto, 
é absoluto. O adjetivo é formado pelo acréscimo do sufixo -íssima, portanto, é sintético. 
 
2. 
Resposta: alternativa (a). 

O adjetivo está em uma estrutura de comparação, ou seja, está no grau comparativo. A 
construção “menos … do que” indica inferioridade. 
 
3. 
Respostas possíveis: 

a) mais frio / menos frio 
b) altíssima / a mais alta / a menos alta / advérbio de intensidade + alta (ex.: muito 

alta) 
c) mais rápida / menos rápida 
d) mais animada / menos animada 

 


